Fonction dérivée d'une fonction
Corrigé exercices

. Dérivée d'une fonction :

£ flr)=-3x"+5x+3 f'x)=-6x+35
£ fl)=x -T2 -2x+1 F)=3x2—14x-2
3 2 _
i—f(x)=5x +3x" —-2x+4
X
4 . 4
fx)=5x+3x-2+—=gx)+h(x)ougx)=5x*+3x—-2et h(x)=—
X X
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fV(x):gV(x) +h|(x): 10x+3— i _ 10x” +3x 4
x2 x?2
22 2x 2 2 x*-=2
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Sfx) > S'(x) S T >

2. Tableau de variation d'une fonction et recherche des extremums :

+ Soit la fonction f définie sur l'intervalle [— 3 ; 4] par fix) =x* — x — 2.

f'(x) =2x — 1. La dérivée s'annule pour x = 0,5

X -3 0,5 4
J'(x) - 0 +
4 10
fx) \ /
-2,25

# Recherche du maximum de la fonction g définie sur [— 3 ; 5] par
gx)=-05x*+x+5

gx)y=—x+1.

La dérivée s'annule pour x = 1.

Elle est positive pour x € [— 3 ; 1[ et négative pour x € |1 ; 4].

La fonction f est donc croissante sur [— 3 ; 1], décroissante sur |1 ; 4] et atteint son

maximum en x = 1 pour la valeur g(1) = 5,5
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4+ Recherche des extremums de la fonction 4 définie sur [- 4 ;

h(x)=02x"+x2+2
Hx)=06x2+2x=2x(03x+1).

La dérivée s'annule pour les valeurs x, =0 et x, = ——

X -4 _10 0 1
3
2x - - 0 +
03x+1 - 0 +

f'(x) + 0 - 0 +

54 2
5.2 2
+ flx)=2x>-10x+7 f'(x)=4x - 10.

La dérivée s'annule pour x = 2,5

Elle est négative sur [— 3 ; 2,5[ et positive sur 2,5 ; 4].

1] par

La fonction f est donc décroissante sur [— 3 ; 2,5[ et croissante sur 2,5 ; 4]. Elle

atteint son minimum au point de coordonnées (2,5 ; — 5,5)

3. Etude de fonction

+ f(x)=x—5+l =g(x)+h(x)01‘1g(x)=x—56th(x)=l
X

b L0 =g R =1 -1

x2

4+ Dans l'intervalle 10 ; 10] f(x) =0 &= x =1

4+ Tableau de variation de f

X

s . o x*—=5x+1
On considere la fonction f'définie sur 0 ; 10] par fix) = ———

X 0

10
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+o00

) \

5

,1

fon_deri_c exl



Fonction dérivée d'une fonction
Corrigé exercices

+ Courbe représentative de la fonction f
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